Saint Maur le 2/6/12

Mesdames BERTRAND, ma  chère HELENE et chère CHANTAL,
Mes Chers AMIS

C’est avec une très grande émotion que nous sommes réunis aujourd’hui  à Saint Maur avec votre famille et les amis de l’ANOCA  pour célébrer  ce 2 juin 2012 le 1er anniversaire du départ du :

Colonel Alexandre BERTRAND

Votre époux,  chère Hélène et Votre Papa, chère Chantal.

Cette émotion est d’autant plus intense qu’en juin 2011, je n’avais pas pu venir ici, mais avais pu néanmoins  me recueillir à l’hôpital PERCY devant sa dépouille quelques jours auparavant et où j’admirais pour la dernière fois ce très grand soldat et notre ami depuis si longtemps.

En effet il servit depuis 1941, dans la 1ère DFL (Division Française Libre), au sein de l’Intendance à la tête du groupement d’exploitation chargé du ravitaillement des troupes et notamment lors de cette grande bataille de BIR HAKEIM dont on commémore ces jours-ci  le 70ème anniversaire, malheureusement  sans lui.

 Il participa à  tous les combats qui l’ont mené  depuis la Syrie, le Soudan, la Lybie, le débarquement de Provence jusqu’à Strasbourg pour terminer dans le combats de l’Othon entre  Nice et Turin en avril  1945 et il fut à ce titre le plus jeune décoré de la légion d’honneur de l’Intendance.

 Notre  Colonel poursuivit sa carrière à Paris, puis en Algérie pour terminer à Saint Germain en Laye. En Algérie il se distingua  par de nombreux faits d’armes dont auraient pu témoigner  le Colonel  VENISSE  mon prédécesseur à l’ANOCA et le LCL LINDAUER  qui furent sous son autorité.

 Le LCL LINDAUER m’a chargé de vous faire part de son regret d’avoir été obligé de se décommander, ce matin, en raison des obligations qu’il a aujourd’hui  pour les prochaines élections législatives, du fait de son mandat à l’Assemblée Nationale.


Le troisième temps remarquable, de notre cher Colonel BERTRAND,  fut son appui permanent à notre Association l’ANOCA, par sa présence et ses conseils,  tant en activité qu’en retraite. J’attire votre attention  sur le fait que le 27 avril 2011 à quelques jours de son départ, il y a un an, il fut présent à l’Assemblée Nationale, pour malheureusement  un dernier au revoir.

 Aussi COL Alexandre BERTRAND, l’ANOCA en reconnaissance de votre soutien à notre égard, je demande à un de ses frères d’armes de l’INTENDANCE devenue le COMMISSARIAT : 

«  Le COLONEL  JACQUES LE GAC » 

 De bien vouloir  dévoiler cette plaque que l’ANOCA vous offre   en votre  honneur 
Et à vous tous famille et amis du COLONEL BERTRAND, je vous remercie de vous recueillir

Et d’observer une minute de silence à sa mémoire.
LCL (H) DUFOUR  PAUL 

Président de l’ ANOCA
