Pour faire écho à mon intervention en clôture de la CCRAT de décembre dernier, je tiens à vous renouveler ma confiance car je connais la profondeur et la réalité de votre engagement et constate chaque jour la qualité des services que vous rendez à l’armée de Terre.
Je souhaite également vous demander de rester confiants en l’avenir, en dépit des évolutions qui pourraient intervenir. Comme j’ai déjà pu le dire à de nombreuses reprises, notamment devant nos élus, la valorisation de la réserve est une de mes priorités.
Elle fait ainsi l’objet, au sein de notre armée de Terre mais aussi au sein du ministère, d’importants travaux de réflexion qui ont pour but de la redynamiser et de la rendre plus efficiente. Ainsi, la réserve conservera une place primordiale au sein de notre armée de Terre, et notamment dans les interventions sur le territoire national. 
Enfin, il importe plus que jamais que nos réservistes soient des vecteurs du rayonnement de l’armée de Terre, surtout dans les territoires où notre présence s’est fortement réduite. Je compte donc sur vous pour relayer son message et porter sa voix partout où cela est possible et nécessaire.
