Saint TROJAN  le 7/8/15

Chère Madame HARLIN,
Et ses chers enfants Fabienne, Catherine, Patrick et Pascale, 

ses 7 petits enfants et ses 3 arrières petits enfants, Mes Chers Amis,

C’est avec une très grande émotion que nous sommes réunis aujourd’hui à Saint TROJAN dans cette belle Ile d’Oléron avec votre famille, vos amis de l’ANOCA et la grande famille de l’Intendance et du Commissariat et pour célébrer ce 7 aout 2015, et à quelques jours prés, le 1er anniversaire de votre départ  :

Très cher Commissaire Général de Division Raymond HARLIN 

Vote époux Madame, votre père Fabienne, Catherine et Pascale;

Mais aussi un très grand ami de l’ANOCA depuis de très nombreuses années.


Nous sommes venus à Saint Trojan pour venir vous honorer en la mémoire de votre soutien permanent durant votre carrière à notre association l’ANOCA (Association Nationale des Officiers du Commissariat aux Armées, autrefois l’intendance) , j’attire votre attention sur les relations que vous avez entretenues déjà avec mon père membre également de cette association après la guerre qui fut votre camarade de promotion à Vincennes en 1938, lorsque vous avez débuté votre carrière militaire , comme jeune EOR Elève Officier de Réserve et qui vous a conduit au grade prestigieux de Commissaire Général de Division où vous fûtes, mon chef en 1976 dans le cadre d’une période de réserve en tant que Directeur Régional de l’Intendance à l’époque au camp des loges à Saint Germain en Laye.


Cette émotion est d’autant plus intense qu’aujourd’hui, nous devions être cinq à venir et que dimanche dernier 2/8/15, la compagne d’un officier d’active ayant travaillé sous les ordres du Commissaire Général s’est brutalement éteinte à LIMOGES, c’est ainsi qu’avec nous est venu le LCL MARTINEAU qui connut aussi le Commissaire Général, dans sa dernière affectation militaire en région parisienne.


Aussi mon Général, l’ANOCA , dans un dernier au revoir et en reconnaissance de votre soutien à notre égard, je demande au LCL Denis Martineau, de bien vouloir dévoiler cette plaque que l’ANOCA vous offre,  en votre  honneur et en remerciement pour les nombreuses et belles années passées à votre contact. 

Et à vous tous, avec Madame Harlin, Fabienne, Catherine et Pascale, mes chers amis, je vous remercie de vous recueillir et d’observer une minute de silence

A la mémoire de notre Commissaire Général de Division HARLIN.

LCL (H) DUFOUR PAUL 

Président de l’ANOCA

