
Vallières le 7 novembre 2016
Oraison funèbre 
du commandant (er) VIOLET  Jean Michel
Le commandant Violet s’engage le 1er septembre 1966 au titre de l’Intendance et rejoint le centre d’instruction de l’intendance n°2, à Angoulême. Il est ensuite sélectionné pour suivre la formation de sous-officier et intègre la 20 eme promotion à l’école de saint Maixent.

Il franchit ensuite, dans ses diverses affectations, et avec brio tous les grades offerts par le statut de sous-officier, en faisant preuve de caractère, d’initiative et d’un jugement sûr, dans tous les domaines de l’administration et des techniques du commissariat.
Nommé Major, il occupe pendant de nombreuses années, outre des fonctions de soutien, le poste de président des sous-officiers du commissariat à la direction du commissariat de la région terre nord-est.

La reconnaissance de ses valeurs humaines et professionnelles lui vaut, le 1er aout 1987, une nomination au choix  au grade de lieutenant.

Il est alors affecté à la direction du commissariat de l’armée de terre à Djibouti. Compétent, disponible, dynamique, aimant et recherchant les responsabilités, il honore le commissariat par une volonté chevillée au corps d’assurer le meilleur soutien aux forces présentes sur ce territoire.

En septembre 1988, il rejoint le commissariat technique régional de l’armée de terre à Metz,  en qualité de chef de section « soutien des formations ».Travailleur, disponible, maîtrisant avec aisance les arcanes de son métier, il dirige efficacement les personnels tant civils que militaires, placés sous son autorité.

En septembre 1991 il est appelé à servir à la direction du commissariat de l’armée de terre de la circonscription militaire de défense de Metz pour diriger la section  « contrats spéciaux » du bureau logistique .Doté d’une forte personnalité ,il fait facilement face à ses nouvelles responsabilités , en dirigeant sa section avec conviction ,sérieux et méthode. Il se signale tout particulièrement  par son esprit d’initiative et une grande rigueur intellectuelle.
Il est promu capitaine le 1 er aout 1992.

En aout 1993, il accède aux fonctions de chef de la section technique des marchés. Excellent technicien de son domaine, il confirme ses solides qualités de manager .Consciencieux, travailleur et réfléchi, il réorganise et structure sa section, avec le souci constant du service rendu aux corps de troupes .Son sens développé des relations humaines favorise ses contacts, tant au sein de la direction, que dans les organismes centraux du commissariat. Ses qualités professionnelles et sa très bonne connaissance du monde des entreprises en font un collaborateur particulièrement fiable et performant, dont les conseils avisés sont recherchés.
Ces expériences acquises lui vaudront une désignation pour une mission de 6 mois en République Centre Africaine, en 1994 .Il sera conseiller technique à la direction des approvisionnements et de la manufacture militaire centrafricaine et participera ainsi à sa modernisation et à son développement.
Cette mission étant couronnée de succès, il est sollicité pour effectuer  un nouveau séjour de 4 mois dans le même poste en septembre 1996.

Il obtiendra la qualification logistique n° 1 en mai 1998 et le diplôme militaire supérieur en juillet 1998.
Il est en outre promu chevalier de l’ordre national du mérite le 11 novembre 1999.
Il quitte le service  le 31 décembre 1999, après trente-trois ans de service actif, dévoué entièrement au service du commissariat et de l’institution militaire.

Soucieux de garder le contact avec le monde militaire, il va souscrire un engagement spécial dans la réserve, au sein de l’Etat-major de la Région terre nord-est .Il y occupera ainsi, de 2003 à 2009, le poste de conseiller prévention pour des périodes cumulées de 30 jours par an. 
Ces activités lui vaudront d’être promu commandant.
Son dévouement s’exercera aussi pleinement au sein de très nombreuses structures associatives, tant militaires que civiles, c’est ainsi qu’il sera :

· Président de l’association  régionale Est du commissariat des armées depuis 2014, dont il était un  membre dévoué depuis toujours,
· Secrétaire général  du groupement Moselle de l’association nationale des Officiers de carrière en retraite (anocr) de 2003 à 2013,
· Représentant titulaire des retraités militaires du comité social de METZ sud en 2006,
· Elu en 2006 et pour 3 ans pour siéger à la sous-commission « solidarité » du conseil départemental de la Moselle pour les anciens combattants et les victimes de guerre et la mémoire de la Nation,
· Représentant des retraités militaires de la Moselle au sein du conseil départemental de la Moselle depuis 3 ans,
· Membre de la fraternelle militaire, 

· Membre de l’association nationale de l’Ordre national du Mérite,
· Membre très actif de la banque alimentaire depuis 2012, 

· Membre de l’équipe d’animation du comité de quartier de Metz- Vallières.
Promu officier de l’Ordre national du mérite en 2014, il est en outre décoré :

· De la croix du combattant,

· De la médaille d’outre-mer agrafe en vermeil de la République centre africaine,
· De la médaille de la défense nationale échelon argent avec agrafes Commissariat et missions extérieures,

· De la médaille de bronze des services volontaires,

· De la médaille de la reconnaissance de la nation. 

Exemple d’engagement personnel, le monde militaire et tous les organismes au sein desquels il a servi, lui reconnaissent unanimement ses qualités relationnelles, son esprit d’équipe, son ouverture d’esprit et son attachement profond aux valeurs patriotiques.

Nous te confions maintenant à Saint Martin, notre saint-patron du commissariat, pour lequel tu as toujours manifesté un réel et profond attachement.
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