Hommage  adressé au COL pierre LAUDRAIN à ses obsèques                                             en l’église de Saint-Pierre, Saint-Paul de COURBEVOIE le  10/10/2013                                                                                       par le  LCL DUFOUR PAUL Président de l’ANOCA.

  
Je tiens en cette triste circonstance à laquelle aucun de nous malheureusement ne pourra échapper, à m’adresser  à toi mon Colonel et mon cher PIERRE, ton épouse DENISE, tes enfants  PIERRICK, CATHERINE, OLIVIER et VALERIE  et tes petits enfants  CLAIRE, VINCENT, FLORIAN  et LOUKA.


J’ai eu  la chance de me trouver à tes cotés il y a plus de 40 ans vers 1973, en adhérant à l’ANORSI (Association Nationale des Officiers de  Réserve du Service de l’Intendance) où tu étais administrateur et Capitaine d’Administration de Réserve , me semble-t-il, sous la Gouvernance du  Président le LCL MENARD et du CDT VENISSE le S/G .J’arrivais à l’époque comme Sous Lieutenant de Réserve.


Je garde de toi, l’image d’un très grand ami « Officier  de Réserve » en activité chez ASTRA à l’époque. Je n’oublierai jamais  l’image :

- d’un homme de très  grande allure et de très  grande culture, doublement actif sur les plans professionnels et militaires, qui en imposait sans s’imposer.

-d’un homme avec lequel j’appréciais  de coopérer dans le cadre de l’association qui au fil du temps devint l’ l’ANORCAT, puis l’ANOCAT, et l’ANOCA enfin aujourd’hui. Il était facile de communiquer avec toi  Pierre malgré la différence de grades et d’âge.

 
Je me remémore ainsi l’épopée du temps passé ensemble, sur le plan militaire pendant la Guerre Froide et en particulier :

- les périodes de réserve sous la tente, comme par exemple, les exercices à DOURDAN en1976 et « CORMORAN »  en 1981 à SISSONNE, menés pendant huit jours dans le cadre de la  compagnie d’intendance,

 - les entrainements périodiques mensuels à Brétigny/orge sous la conduite du LCL RICHARD MATHIEU.

Mais aussi  régulièrement  sur le plan de la cohésion, lors de manifestations  comme les nuits de l’Intendance  au Cercle Militaire de  Saint Augustin à Paris, ou bien lors  de commémorations comme le furent :

-le centenaire en 1992 de l’ANORCAT en présence  à Paris de plus de 400 officiers, commissaires d’active et de réserve et de leurs épouses..

-la commémoration en 1997  à TOURS du XVII centenaire de la mort de SAINT MARTIN également en présence de très nombreux officiers, commissaires d’active et de réserve venus de toute la FRANCE


De ce passé éloquent, tu as toujours eu la modestie et l’élégance de ne pas t’en prévaloir mais  les décorations et distinctions te concernant en sont les témoins,  tout comme ta volonté de maintenir l’esprit de convivialité  en te réunissant tous les ans le 1er janvier avec tes amis de l’ANOCA,  jusqu’à ce dernier 1er janvier 2013, chez toi à Courbevoie..


Mon Colonel, mon cher PIERRE, tu es un de ceux, qui représente pour moi un immense souvenir, Je te salue  tout comme   Denise, Pierrick ,Catherine, Olivier, Valérie  et vous tous, je vous   remercie de m’avoir permis de dire ces quelques mots ; Je prends part à votre douleur et vous assure de ma profonde tristesse.


Je vous transmets ainsi qu’à votre famille, les respectueux compliments de condoléances de l’ensemble des camarades que je représente aujourd’hui, en tant que Président de l’ANOCA et secrétaire général de l’UNACAT (Union Nationale des Association du Commissariat de l’Armée de Terre).

Le 10/10/2013                                                                                                                                   LCL (H)   PAUL DUFOUR

