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Bilan d’activité 2011-2012

Introduction


En vous saluant à cette assemblée générale, je remercie aussi nos camarades qui n’ont pas pu se joindre à nous et nous ont adressé des courriers avec leurs regrets et les pouvoirs les concernant. J’aurais également une pensée vers ceux qui nous ont quittés cette année et que nous avons honorés, tout à l’heure, avec notre Président lors de la minute de silence observée en leur mémoire.

L’exercice qui s’achève, concerne la septième année de notre existence .Il tient compte  de notre adaptation au changement de notre contexte environnemental, marqué par la fusion des trois commissariats d’armées que nous essayons de conduire avec le S.C.A. .

Le 3 février 2012, le  Commissaire Général de Corps Aérien J.M. COFFIN, nous a réunis, notre président et moi-même sur le site de Balard. Les bases d’une collaboration entre notre Union, les différentes Associations  existantes et le S.C.A. étaient à l’ordre du jour. Cette réunion s’est conclue de façon très positive. Une note d’information a été rédigée à votre attention, et à  celle de l’ensemble de vos membres  par votre président et transféré sur notre site Internet.
Exercice 2011-2012

Dans ce contexte notre union a poursuivi sa démarche de cohésion tant auprès du S.C.A.  qu’au  niveau national en étant à la  rencontre des associations en organisant des manifestations dans différentes régions de l’hexagone.
Ainsi après Toulouse, en collaboration avec l’ACAT Midi-Pyrénées  en 2010, nous nous sommes déplacés sur MONTPELLIER (Château de Flaugergues) avec l’AMMCAT  et l’ANAEMA  en  octobre 2011 et enfin à COETQUIDAN (Ecole d’Administration Militaire) et RENNES avec l’ACAT RTNO en décembre de cette même année.

Prochainement en septembre 2012, nous nous retrouvons dans l’Est de la France avec nos camarades d’Alsace-Lorraine réunis désormais au sein de FACAT RTNE pour commémorer la mémoire d’Antoine GLEY  rendu célèbre sous le vocable de «Boulanger de Paris » pour avoir contribué  à nourrir en pain, durant le siège de Paris (1870-1871), les soldats et une grande partie de la population pendant près de 4 mois.
Au cours du mois de mars 2012, un grand nombre d’entre vous ont aussi participé à Vincennes au 120 ème   anniversaire de l’ANOCA, qui marquait aussi le 10ème anniversaire de la pose d’une plaque à la mémoire de la présence à Vincennes de l’Ecole Militaire d’ Administration pendant près  de cent ans de 1855 à 1940. Nous avons été très honorés que cette cérémonie soit présidée par le CGC2   Laroche de ROUSSANE directeur central adjoint représentant le CGCA COFFIN retenu par d’autres obligations et par madame OUDIN Conservateur Général d Service Historique de la Défense  représentant le Général PAULUS.
 L’un des objectifs de notre Union est de perpétrer la journée dédiée à la mémoire et au souvenir de nos anciens marquée par le ravivage sous l’Arc  de Triomphe, devenue aujourd’hui, plus que jamais, journée de cohésion de notre Service d’appartenance.

Nous  retrouverons tout à l’heure autour de cette flamme nos autorités de tutelle et nos camarades d’active et de réserve des trois Armées. Pour la première fois depuis la création du SCA notre Directeur Central a tenu à convier les participants à un cocktail de clôture dans les salons de la rotonde GABRIEL à l’Ecole Militaire.
Enfin pour poursuivre  notre Union envisage de se rendre l’année prochaine (en 2013) à la rencontre de nos camarades de l’AORCAT Nord.

Cette année notre Union a vécu d’importantes modifications de ses structures d’association :
-fusion de l’ANAEMA à l’ANOCAT devenue ANOCA en 2011

-dissolution de l’AMMCAT en octobre 2011

-réunion de l’ACATA(Alsace) et de l’ALCAT(Lorraine) dans la FACAT RTNE en fin 2011

Par ailleurs, dans le même temps, nos efforts se portent toujours sur notre site Internet, véritable trait d’union entre nos différentes associations. La mise à jour des informations qu’il contient et notamment de l’annuaire est un de nos objectifs majeurs (changement d’adresses et malheureusement le carnet noir).

 Pour terminer, je tiens à vous dire qu’à cour terme, il apparait nécessaire d’envisager et de travailler dés aujourd’hui  à faire évoluer nos statuts actuels afin de les adapter au nouveau contexte (marqué dois-je le répéter  par la fusion des 3 commissariats d’armée, la création de la prochaine Ecole Unique, l’extinction du corps des CTA prévue en 2016  etc..).Enfin quid des «  réserves » telles que nous les connaissons aujourd’hui.
CONCLUSIONS

Ce que sera notre avenir ne dépend que de nous. Sachons l’envisager et le construire. Que vive le S.C.A. et que survive le souvenir de notre ancien Service  d’Appartenance
Le secrétaire général      de l’UNACAT                                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                    LCL(H) DUFOUR Paul

